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Tisková zpráva 
Cizinci na jihu Moravy se učí využívat mobil k hledání práce 
 
Brno, 27. 10. 2025. Mobil jako nástroj k lepší práci – to je název kurzu, který cizince na jihu 
Moravy učí používat chytrý telefon při hledání zaměstnání. Centrum pro cizince 
Jihomoravského kraje využívá zkušeností Knihovny Jiřího Mahena, která obdobné kurzy 
pořádá pro seniory. Třetí běh akce se koná 11. a 13. listopadu v IN-centru Kleinova paláce 
v Brně a je zdarma. 
 
Projekt reaguje na potřeby klientů, kteří často vlastní pouze mobilní telefon a musí s ním 
zvládat administrativu, komunikaci i hledání práce. Potíže přicházejí už při základních úkonech 
– od práce s e-mailem přes vyhledávání stažených dokumentů až po používání aplikací. 
 
Centrum pro cizince oslovilo Knihovnu Jiřího Mahena, která dlouhodobě nabízí digitální kurzy 
pro veřejnost, a společně upravili výuku tak, aby vyhovovala potřebám lidí hledajících práci.  
„Někdy cítíme potřebu změny, ale nevíme, kde začít. Doporučujeme nejprve zamyslet se nad 
tím, co byste chtěli dělat nebo kde byste chtěli pracovat. Poté vyvstává otázka, jak najít a 
oslovit svého nového zaměstnavatele – a právě s tím vám na kurzu rádi pomůžeme,“ říká Liliia 
Pinchuk, interkulturní pracovnice Centra pro cizince JMK. 
 
Lektoři vycházejí ze zkušeností s výukou seniorů, kladou důraz na srozumitelný jazyk, 
názornost a individuální přístup. Výuku přizpůsobují každé skupině, aby si účastníci mohli vše 
bezpečně vyzkoušet vlastním tempem. „Ukazuje se, že potřeby seniorů a cizinců jsou v digitální 
oblasti velmi podobné. Často jim chybí základy práce se zařízením i porozumění provázanosti 
univerzálních funkcí digitálních systémů,“ řekl Roman Pospíšil z Knihovny Jiřího Mahena. 
 
Dva letní běhy kurzu proběhly v červenci a srpnu a získaly pozitivní ohlasy. Účastníci ocenili 
srozumitelnou formu výuky i okamžitou využitelnost nových dovedností. „Kurz byl velmi dobrý, 
chystám se absolvovat další kurzy zaměřené na počítače. Děkuji za pomoc a dobrou výuku. 
Lektoři a organizace jsou špičkoví,“ uvedl v anonymním dotazníku jeden z účastníků. 
 
Podpora digitální gramotnosti patří k dlouhodobým prioritám Knihovny Jiřího Mahena. 
Spolupráce s Centrem pro cizince pomáhá lidem, kteří potřebují jistotu v digitálním světě i na 
pracovním trhu. Kurz Mobil jako nástroj k lepší práci se koná 11. a 13. listopadu od 13:45 
hodin v IN-centru Knihovny Jiřího Mahena. Účast je zdarma, zájemci se mohou hlásit přímo v 
Centru pro cizince JMK. 
 

Kontakt pro média: 
Barbora Buchtová, koordinátorka vzdělávacích akcí, mobil: 724 976 186 e-mail: 
buchtova.barbora@cizincijmk.cz 
 

Mgr. Petr Pospíšil, tiskový mluvčí, tel.: 542 532 102, mobil: 605 298 276, e-mail: 
public@kjm.cz. 
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